


Panevropski univerzitet “APEIRON” obavlja prema Ɵ pu studija: 
 studije prvog ciklusa (redovne i vanredne):

o u trajanju od tri godine/6 semestara 
o u trajanju od čeƟ ri godine/8 semestara 

 studije drugog ciklusa:
o magistarske/master u trajanju od jedne do dvije 

godine/2-4 semestra 
o specijalisƟ čke (2 semestra – ishod spec. cerƟ fi kat) 

 doktorske studije* trećeg ciklusa ( 3 god./6 semestara) 
 programe cjeloživotnog učenja (ishod svjedočanstva 

strukovnih akademija) 
 programe stalnog stručnog osposobljavanja i usavršavanja 

(ishod svjedočanstva strukovnih akademija). 

Panevropski univerzitet “APEIRON” je nastavno-naučna, visokoškolska 
ustanova u privatnom vlasništvu, koja svoju djelatnost obavlja na osnovu 
licence Ministarstva prosvjete i kulture Republike Srpske broj: 07.2-4777/07 
od 01.08.2007. godine, Dozvole za rad br. 07.2-9624/07 i Dozvole za izvođenje 
obrazovanja na daljinu br. 07.2-9624-1/07 od 28.12.2007. 
Univerzitet je osnovan 2005. godine i upisan je kao visokoškolska ustanova 
u sudskom registru Osnovnog suda u Banjoj Luci pod brojem:  U/I 4847/05 
od dana 17.03.2006. godine, kao i u Registru visokoškolskih ustanova 
Ministarstva prosvjete i kulture  Republike Srpske pod brojem 11-I/08.  

Univerzitet čine 6 fakulteta:

Fakultet poslovne ekonomije
Fakultet pravnih nauka
Fakultet informacionih tehnologija
Fakultet zdravstvenih nauka
Fakultet sportskih nauka

Fakultet fi loloških nauka

Mentorski podržan dijalog sistem obrazovanja

Obrazovna koncepcija utemeljena je na evropskim i američkim standar-
dima u sistemu ocjenjivanja, organizaciji studija, didakƟ čkim metodama 
i nastavnim planovima i programima. Praksa na Univerzitetu bazirana je 
na najboljim iskustvima i tradicijama američkih koledža i evropskih uni-
verziteta sa primjenom svih principa iniciranih bolonjskim procesom re-
forme evropskog visokog školstva. Na Univerzitetu se izučavaju isključivo 
jedno-semestralni predmeƟ . Studentu je omogućena individualizacija 
studija kroz samostalni izbor fakultaƟ vnih i izbornih predmeta (kojih ima 
do 25 %) čime personalizuje svoj studij u okvirima mulƟ disciplinarnih 
studijskih programa.

Efi kasnost/prolaznost/standardi znanja
Blok sistemom nastave, nastavnim programima i udžbenicima forma-
Ɵ ranim prema bolonjskoj metrici studija, obezbjeđivanjem udžbeničke 
literature, snimljenim predavanjima i mulƟ medijskim izvorima za učenje, 
interakƟ vnim radom u učionici sa malim grupama studenata, organizo-
vanjem pedagoških radionica (seminari, studije slučaja, pravne klinike, 
simulacije, VIP paneli, studentski projekƟ , instrukƟ vni kampovi, kolabo-
raƟ vno učenje) posƟ že se visoka moƟ vacija studenata i visoka prolaznost 
na studiju sa evropskim standardom preuzeƟ h znanja i vješƟ na. Planira-
na prolaznost na studiju je 80 %.
Sistem ocjenjivanja

Javnost transparentnost i kumuliranje svih oblika rada studenata karak-
terisƟ ke su sistema ocjenjivanja u kojem se ocjena formira na osnovu 
vrednovanja svih izvora rada studenata (rad u nastavnom procesu, rad u 
okviru slobodnih pedagoških formi i procjena akƟ vnog znanja na ispitu). 

U sistemu verƟ kalne prohodnosƟ  tokom studija boduju se i ostala po-
sƟ gnuća studenata vezana za praksu, radno iskustvo, objavljene radove 
i učešće u projekƟ ma, te ranije formalne i neformalne oblike edukacije 
kroz koje je student prošao. 

Strukovne akademije

Panevropski univerzitet “APEIRON” je ovlaštena MicrosoŌ  IT akademi-
ja kao i Cisco Network akademija preko kojih nudi veliki broj različiƟ h 
cerƟ fi kacija iz domena informaciono-komunikacionih tehnologija. Orga-
nizujemo i kurseve vezane za rad na Adobe aplikacijama za obradu di-
gitalnih slika, mulƟ medijalnih sadržaja, animacija i specijalnih efekata, 
kao i Autodesk kurseve za 3D modelovanje i animaciju. Uz ove licence 
posjedujemo i licence ovlaštenih test centara kao što su Pearson VUE i 
Prometric preko kojih kandidaƟ  mogu steći veliki broj svjetski priznaƟ h 
cerƟ fi kata iz različiƟ h oblasƟ .

Termini i kriterijumi upisa

• Prvi upisni termin: majsko/junski (2012)

• Drugi upisni termin: septembarski (2012)

Konkurs za upis se objavljuje u vodećim dnevnim listovima u BiH/RS, kao 
i preko ostalih elektronskih informaƟ vnih medija.

U prvu godinu akademskih studija može se upisaƟ  lice koje ima završeno 
četverogodišnje srednje obrazovanje u enƟ teƟ ma BiH i disktriktu Brčko 
ili ekvivalentno obrazovanje u inostranstvu. Univerzitet upisuje i strane 
državljane.
StudenƟ  koji imaju diplomu više škole ili fakulteta ili studenƟ  koji su ste-
penovali stečeno obrazovanje, mogu da produže školovanje na trećoj 
godini fakulteta na studijskim programima koji su organizovani na Pa-
nevropskom univerzitetu “APEIRON”, ukoliko su studijski programi ma-
Ɵ čni i međusobno podudarni. Univerzitet ne organizuje prijemni ispit 

* U skladu sa pribavljenim licencama.



Šta znači riječ “Apeiron“
Apeiron je riječ grčkog porijekla i označava neograničenost, be-
skonačnost, prauzrok svega postojećeg. Miletski fi lozof Anaksi-
mandar naučavao je da je sve nastalo iz iskustveno neodredivog 
prapočela (apeiron) i da se u njega sve vraća.

Sve postojeće nastaje neprestanim izdvajanjem suprotnosƟ , npr. 
toplog i hladnog, suhog i vlažnog, krutog i plinovitog (vatrenog).

U apeironu nisu sadržane gotove stvari, već se sve događa pro-
cesom i kretanjem.

APEIRON JE VJEČAN „DA NE BI PRESTALO POSTOJANJE“

„APEIRON JE BEZ STAROSTI, NE UMIRE I NE PROPADA“

za upis osim u slučaju da se prijavi veći broj kandidata od planiranog. 
Informacije o propisanoj dokumentaciji i bližim uslovima za upis mogu 
da se preuzmu na internet stranici ili u studentskoj službi Univerziteta.

Transparentnost studija i specijalizacije
Programima specijalizacije, modularnim pristupom u izgradnji kuriku-
luma i režimom intenzivnih studija studenƟ ma je omogućeno da sƟ ču 
atrakƟ vna specijalisƟ čka zvanja kao dodatne odrednice osnovnih zvanja, 
te da u režimu dopunskih jednogodišnjih studija sƟ ču i drugu diplomu 
pored osnovne diplome u okvirima kompaƟ bilnih studijskih programa. 
Na Univerzitetu je organizovana razmjena studenata preko partnerskih 
visokoškolskih ustanova sa kojima Panevropski univerzitet ima potpisane 
ugovore. 

Naučno istraživačka djelatnost
Naučno-istraživačka djelatnost na Univerzitetu obuhvata fundamental-
na, aplikaƟ vna, razvojna i ekspertna istraživanja. Programom naučnih 
istraživanja koji se donosi svake kalendarske godine obezbjeđuju se i 
uslovi za uključivanje studenata i osposobljavanje naučnog podmlatka 
u naučni rad. Naučno-nastavni i naučno-istraživački rad su ravnopravne 
djelatnosƟ  Panevropskog univerziteta.
Naučno-istraživački insƟ tut Univerzite  ta “APEIRON” u Banjoj Luci osno-
van je 27.09.2007. godine. Rješenjem Ministarstva nauke i tehnologije 
u Banjoj Luci broj 06/6-040/050-3/08 od 11.03.2008. godine dobio je 
odobrenje za rad i upisan je u knjigu registra naučnoistraživačkih ustano-
va. InsƟ tut sarađuje na naučno-istraživačkim projekƟ ma i ima potpisa-
ne sporazume o naučno-nastavnoj i naučnoistraživačkoj saradnji sa više 
eminentnih naučnoistraživačkih i obrazovnih insƟ tucija, među kojima su: 
InsƟ tut ekonomskih nauka u Beogradu, InsƟ tut za razvoj (IDCE) u Parizu, 
InsƟ tut Univerziteta Norrkoping (Švedska), InsƟ tut Fraunhofer IAO (Nje-
mačka).

Panevropski univerzitet učestvuje u više međunarodnih naučno-istra-
živačkih projekata odn. projekata Ministarstva za nauku i tehnologiju 
Republike Srpske, ali i fi nansira naučno-istraživačku djelatost iz vlasƟ Ɵ h 
izvora. Do sada su fi nansirani projekƟ  u oblasƟ ma: ekologije, biodiver-
ziteta i geneƟ čkih modifi kacija u biljnim proizvodima na području RS, 
dijabeƟ čne reƟ nopaƟ je, organske poljoprivredne proizvodnje, predu-
zetničke ekonomije, uloge cjeloživotnog učenja u javno-privatnom par-
tnerstvu, reprodukcije i održivog razvoja stanovništva Republike Srpske, 
ekološkog kriminaliteta, maloljetničkog kriminaliteta, istraživanje resur-
sa rekreaƟ vnog sporta, tekući projekƟ  razvoja digitalne-interakƟ vne te-
levizije, razvoja sibiotskog učenja i međunarodni projekat digitalizacije 
evropske kulturne bašƟ ne. 
Panevropski univerzitet je organizovao i fi nansirao više međunarodnih 
naučnih konferencija od kojih se pojedine održavaju svake godine kao 
stalni međunarodni naučni skupovi:

Pregled naučno-stručnih časopisa koje izdaje Panevropski univerzitet:
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Prof. dr 
Duško 
Medić

Srpski Pravo

Print 
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Online 
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07.030-053-85-4/11

Br.614
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EMC-Časopis 
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i tržišne 
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Prof. dr 
Zorka 

Grandov

Jezici 
naroda 

BiH , 
engleski
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Print 
2232-8823

Online
2232-9633

07.030-053-85-8/11

Br.618
2 hƩ p://www.emc-review.com/

3
Sportske 
nauke i 
zdravlje

Prof. dr 
Vidosav 

Lolić

Jezici 
naroda 

BiH , 
engleski
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zdravlje

Print
2232-8211

Online 
2232-822X

07.030-053-85-2/11

Br.612
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JITA- Journal 
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Print 
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5 Quality of Life
Prof. dr 

Radoslav 
Grujić
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ekologija

Print
1986-602x

Online
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 Naučna konferencija sa međunarodnim učešćem Ekološka be-
zbjednost u postmodernom ambijentu - ICAMA (2009), posvećena 
ekološkim temama i održivom razvoju.

 Naučna konferencija sa međunarodnim učešćem “Iformaciono-ko-
munikacione tehnologije: Razvoj nadzora-ICT:DS “ (2010).

 Naučno-stručni skup “Informacione tehnologije za e-obrazovanje – 
IteO”, (2009, 2010, 2011). 

 Međunarodna konferencija ’’Sportske nauke i zdravlje’’ (2011, 
2012).

 Naučna konferencija sa međunarodnim učešćem “Održivi razvoj i 
očuvanje biodiverziteta - ICASUS “ (2011).

 Međunarodna naučna konferencija „Obnovljivi izvori energije i 
održivi razvoj“ (2011).

 Međunarodna konferencija “Nasilnički kriminalitet” (2011).
 Međunarodna naučna konferencija o ekonomskom razvoju i život-

nom standardu - Economic Development and Standard of Living 
“EDASOL 2011” – tema konferencije: Razvoj zemalja regiona Za-
padnog Balkana i uƟ caj stranih invesƟ cija u procesu pridruživanja 
Evropskoj uniji” (2011).

EBSCO – elektronska baza naučnih i stručnih informacija
Panevropski univerzitet je ugovorom 
sa korporacijom „EBSCO Publishing“ 
licencirao pristup najrespektabilnijoj 
elektronskoj bazi naučnih i stručnih 
informacija koji studenƟ ma i nastav-
nom osoblju Univerziteta obezbje-
đuje pristup e-resursima i bazama 
podataka naučnih i stručnih publi-
kacija, kao i usluge referentnih baza 
podataka naučnih i ostalih stručnih 

časopisa iz svih oblasƟ  sa indeksiranim sadržajima i citaƟ tma, mogućno-
šću pristupa punom tekstu članaka i unakrsnim referencama.
EBSCO Database je jedna od najvećih baza podataka i pretraživača nauč-
nih i stručnih časopisa od kojih je preko 12.000 naučno-stručnih časopisa 
u punom tekstu. Pored časopisa moguće je pretraživaƟ  i ogroman broj 
raznovrsnih publikacija koje nude sažetke, novinske preglede i enciklo-
pedijske podatke.

Međunarodni standard u kvalitetu
Na Univerzitetu je uveden me-
đunarodni standard upravlja-
nja kvalitetom ISO 9001:2008 
za visoko obrazovanje, obrazo-
vanje odraslih, naučna istraži-
vanja i eksperimentalni razvoj. 
Univerzitet je cerƟ fi kovan od 
strane akreditacionog Ɵ jela 
TÜV Rheinland InterCert KŌ . 8. augusta 2011. godine pod brojem 75 100 
50210. PoliƟ ka ostvarivanja kvaliteta Panevropskog univerziteta u oblasƟ  
visokog obrazovanja predstavlja prioritet ukupne poslovne poliƟ ke usta-
nove i ima za cilj trajni napredak, uz maksimalno ispunjenje zahtjeva i 
zadovoljenje potreba studenata, akademskih i poslovnih partnera, zapo-
slenih i društva u cjelini.

Oksford u Banjoj Luci
Organizacija “European Business Assembly” iz 
Oksforda dodijelila je Panevropskom univerzi-
tetu “APEIRON” iz Banja Luke evropsku nagra-
du za kvalitet u obrazovanju na 48. promociji 
nagrada “Socrates” koje se tradicionalno do-
djeljuju tokom Samita lidera u Oksfordu svake 
godine. Darku Uremoviću, predsjedniku Uprav-
nog odbora, uručena je nagrada “Ujedinjena 
Evropa” koja se dodjeljuje kao najviše međuna-
rodno priznanje za lične zasluge u razvoju druš-
tvene zajednice, te ličnog doprinosa u razvoju 
evropskih integracija. 
Panevropski univerzitet “APEIRON” je ovo pri-
znanje dobio za “... sistem obrazovanja koji je 

preuzeo najbolje primjere obrazovnog 
procesa visokoškolskih ustanova u Evro-
pi, ali i kao priznanje za profesionalizam 
nastavnog osoblja, kvalitet istraživačkog 
rada, te uvođenje i ostvarivanje međuna-
rodnih standarda i programa...”. Nagrada 
se sastoji od medalje, statue i povelje. Ovo 
priznanje su na svečanoj dodjeli 20. juna 
na Oksfordskom univerzitetu, primili mr Si-
niša Aleksić, direktor Panevropskog univer-
ziteta i Darko Uremović, projekt menadžer 
za razvoj i predsjednik Upravnog odbora.
Medalje i povelje, zajedno sa statuama 
koje simbolizuju slobodu i evropsko ujedi-
njenje, predstavnicima Panevropskog uni-
verziteta su uručili prof. dr Wil C. Goodheer, predsjednik Međunarodnog 
univerziteta iz Beča i Rektorskog kluba Evrope, te John Neƫ  ng, direktor 
Evropske poslovne skupšƟ ne i profesor na Magna Carta koledžu iz Ok-
sforda.lenih i društva u cjelini.
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Broj zaposlenih 
profesora

Panevropski 
univerzitet

Profesori u radnom odnosu sa punom radnim vremenom  .................................................................................  46
Profesori u radnom odnosu sa skraćenim radnim vremenom ................................................................................ 3
UKUPNO zaposleno akademsko osoblje (profesori sa doktoratom nauka)  .............................................................  49

Broj gostujućih 
profesora Profesori angažovani po ugovoru (gostujući)  .........................................................................................................  52

Broj zaposlenih 
asistenata /stručnih 

saradnika

AsistenƟ /saradnici - radni odnos u punom radnom vremenu  ............................................................................  12
AsistenƟ /saradnici - radni odnos u skraćenom radnom vremenu  ........................................................................ 1
AsistenƟ /saradnici -  angažovani po ugovoru  .........................................................................................................  47
UKUPNO zaposleno akademsko osoblje (asistenƟ /saradnici)  ....................................................................................  60

Stručno osoblje Univerziteta Osoblje u radnom odnosu  ..........................................................................................................................................  71

Broj studenata
Studij I ciklusa  ........................................................................................................................................ 3097 studenata
Magistarski/Master studij  ..................................................................................................................... 112 studenata
Doktorski studij  .........................................................................................................................................  54 studenata

Do sada završilo 
(2003-2011)

I ciklus- četvorogodišnji studij  .................................................................................................................................  680
Postdiplomski studij  ..................................................................................................................................................  121 
Doktorski studij  ............................................................................................................................................................  27 
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PosƟ gnuća studenata Panevropskog univerziteta
Diplome Panevropskog univerziteta su priznate u: SAD-u, Novom Zelan-
du, Austriji, Njemačkoj, Rusiji, Srbiji, Crnoj Gori, Švajcarskoj, Češkoj, Nor-
veškoj, Sloveniji, Hrvatskoj, Sudanu, Ujedinjenim Arapskim EmiraƟ ma, 
Kuvajtu i dr.
Na 13. Međunarodnoj izložbi ideja, inovacija i stvaralaštva „Inost mla-
dih 2011“ – za rad „Diferencijalna roboƟ zovana plaƞ orma SKARABEJ“ 

nagrađeni su autori, 
studenƟ  Nenad Kne-
žević, Igor Maksimov-
ski, Miroslav Radujko-
vić i Milovan Popović. 
Za rad „RoboƟ zovana 
solarna plaƞ orma SO-
LARIO“ studenƟ  Mirza 
Ramičić i Rajko Goj-
ković dobili su Zlatnu 
plaketu.
Naši studenƟ , kao čla-
novi Ɵ mova i vrhunski 
sporƟ sƟ  učestvuju u 
mnogim sportskim 
granama i ostvaru-
ju vrijedne sportske 
rezultate. StudenƟ  
Panevropskog uni-
verziteta su članovi 
omladinske fudbalske 
reprezentacije BiH, 
prvoƟ mci FK Borac, 
članovi odbojkaške 
ženske reprezentacije 
BiH, članovi karate re-
prezentacije BiH. Stu-
dent Panevropskog 
univerziteta je član 
reprezentacije BiH u 
Streetball-u koja je 
na svjetskom prven-
stvu održanom u Kini 
osvojila prvo mjesto. 
Student Fakulteta 
sportskih nauka Dra-
gan Pešić dvostruki 
je svjetski šampion 
u borilačkoj vješƟ ni 
K1, prvi i najbolji bo-
rac ulƟ mate fi ght-a u 
BiH. Student Borislav 
Vujanović je amater-
ski prvak svijeta u kik 
boksu. StudenƟ  Pane-
vropskog univerziteta 
su učestvovali u pla-
ninarskoj ekspediciji 
koja je osvojila najviši 
vrh LaƟ nske Amerike, 
Akonkagvu (6962 m). 

Panevropski univerzitet je osvojio prvo mjesto na 36. tradicionalnom 
turniru u malom fudbalu „BORIK 2012“ u Banjaluci. StudenƟ  sportskih 
nauka Panevropskog univerziteta povezuju sportsku praksu i sƟ ču neop-
hodna teorijska znanja za bavljenjem vrhunskim sportom i unapređe-
njem sportske djelatnosƟ . 

Internacionalna lingvokulturološka ljetna škola „Slovenski svijet – jedin-
stvo kultura“ (2011), održana je pod pokroviteljstvom Vlade Ruske Fede-
racije. Grad domaćin Sunčev Brijeg u Bugarskoj okupio je studente slo-
venskih država i pružio mogućnost studenƟ ma da, osim svakodnevnog 
učenja ruskog jezika, učestvuju na fesƟ valu i predstave državu iz koje do-
laze. Naši studenƟ  su predstavili Bosnu i Hercegovinu i Republiku Srpsku 
i na takmičenju osvojili visoko drugo mjesto, od ukupno 36 predstavnika 
slovenskih naroda iz svih slovenskih zemalja.

„APEIRON TV Chanel“ – prva akademska televizija u BiH
Panevropski univerzitet “APEIRON” je u cilju povećanja kvaliteta usluga koje 
pruža studenƟ ma u okviru redovnog studija kao i sistema učenja na daljinu 
implemenƟ rao plaƞ ormu za IP televiziju kao i IP radio preko koje se u realnom 
vremenu emituju obrazovni i akademski video, odnosno audio sadržaji. Sama 
plaƞ orma se takođe korisƟ  za isporuku video sadržaja snimljenih predavanja 
unutar Learning Cubes 3.5 sistema za učenje na daljinu.
Panevropski univerzitet “APEIRON” emituje u digitalnom formatu kao 
interakƟ vnu IP televiziju akademski i obrazovno-dokumentarni televizij-
ski program putem internet TV kanala “APEIRON TV Channel” na WEB 
adresi www.apeiron-uni.tv. APEIRON TV Channel je programski otvoren 
internet radio i TV kanal koji je okrenut opšƟ m korisnicima i studenƟ ma, 
ali i svim intelektualno radoznalim gledaocima televizije nove generacije. 
KorisƟ  od ovog projekta imaju ne samo studenƟ  Panevropskog univerzi-
teta već i mladi, kreaƟ vni i poduzetni saradnici iz akademske zajednice i 
društvenog okruženja.

Akademski televizijski kanal APEIRON TV je projekat studenata i ekspe-
rata sa Panevropskog univerziteta koji razvija sljedeće programske sadr-
žaje: 
 informaƟ vni program posvećen zbivanjima na Panevropskom uni-

verzitetu i akademskoj zajednici u Banjoj Luci, BiH i u inostranstvu; 
 obrazovno-naučni program posvećen savremenim naučno-tehno-

loškim oblasƟ ma; 
 sadržaje koji doprinose transferu znanja, obrazovanju na daljinu i 

cjeloživotnom učenju;
 Program pod nazivom “Quality of Life” posvećen kvalitetu života 

sa sadržajima vezanim za unapređenje čovjekovog humaniteta 
i habitata, savremenim trendovima, očuvanju prirodne okoline, 
održivom razvoju, nutricionizmu, zdravom životu, akƟ vnom fi zič-
kom vježbanju, razvoju i njegovanju mentalnog zdravlja, socijalnoj 
psihologiji; 

 podcasƟ ng i webcasƟ ng kratkih vijesƟ  posvećenih tehnologiji, poli-
Ɵ čkim zbivanjima u okruženju, sportu i umjetnosƟ ;

 prikupljanje, obradu i publikovanje video i audio materijala, teksto-
va i fotografi ja, produkciju i postprodukciju, internet-radio, TV emi-
sija, kao i prikupljanje video i foto materijala sa mobilnih telefona;

 dokumentarni program posvećen akademskoj zajednici u bližem i 
daljem okruženju, Evropskoj uniji i lokalnim zajednicima; 

 pedagoške radionice; 
 studentske interdisciplinarne i mulƟ medijalne radove; 
 emitovanje alternaƟ vnih fi lmskih sadržaja; 
 sadržaje vezane za muziku i sport koji korespondiraju sa interesima 

mladih ljudi;
 u okviru akademskog TV kanala razvija se međunarodni „pool“ 

akademske razmjene audio-video sadržaja, dokumentarnog pro-
grama i obrazovno-naučnog programa;

 u okviru akademskog TV kanala istražuju se interakƟ vni mediji i di-
gitalne tehnologije internet broadcasƟ nga i integracija mulƟ medije 
u TV produkciji;

Kao televizija mladosƟ  i kreaƟ vnosƟ  i svojevrsna radionica savremenih 
digitalnih audio-video tehnologija i kao mjesto za promociju unapređe-
nja visokog obrazovanja, APEIRON TV Channel podsƟ če istraživačko no-
vinarstvo, naučno-istraživački rad studenata i mladih ljudi i razvoj savre-
menih interakƟ vnih medija.



Obrazovanje na daljinu je imperaƟ v savremenog obrazovnog sistema 
koji treba da omogući cjeloživotno obrazovanje (bolonjski princip »life-
long learning«) i da bude obrazovna podrška savremenim posƟ ndustrij-
skim društvima znanja (knowledge society) koja na taj način prerastaju 
u društva učenja. Kada student završi prvi ciklus studija i preuzme bilo 
koju od društvenih funkcija (posao, vlasƟ ta porodica, poliƟ čke, socio-
kulturne i druge obaveze) više ne može da dopunjava svoje obrazovanje 
na klasičan način »iz školskih klupa«, a tokom životne karijere imat će 
stalne obrazovne potrebe. Jedini način da pomiri ovu prividnu proƟ -
vrječnost (savremenih obrazovnih potreba i tradicionalnih obrazovnih 
metoda i oblika) je kroz fl eksibilne obrazovne obrasce, koji uz klasične 
metode učenja uključuju i obrazovanje na daljinu i neformalne oblike 
obrazovanja. U SAD više od 2000 akreditovanih visokoškolskih ustanova 
nudi obrazovanje na daljinu kao legiƟ man oblik studija.

Obrazovanje na daljinu je prema Zakonu o visokom obrazovanju RS (čl. 
34 Zakona Sl. glasnik RS 73/10) defi nisano kao nastavni oblik, tj. kao 
metod izvođenja nastavnog i studijskog procesa koji se fakƟ čki može 
primjeniƟ  i na redovne i na vanredne studije. Ovakvim pristupom Mini-
starstva prosvjete i kulture RS, elemenƟ  učenja na daljinu, kao metodski 
oblici, omogućeni su u punom kapacitetu i redovnim studenƟ ma.

Panevropski univerzitet APEIRON izvodi studije učenja na daljinu od 
školske 2007/08. godine rješenjem o ispunjenosƟ  uslova za početak 
rada izdatog od strane Ministarstva prosvjete i kulture Republike Srpske 
broj: 07.2-4777/07 od 01.08.2007. godine, te dozvolom za rad (licen-
com) izdanom od strane Ministarstva prosvjete i kulture RS br. 07.2-
9624/07 od 28.12.2007. Panevropskom univerzitetu je takođe izdana i 
posebna licenca za izvođenje studija na daljinu Ministarstva prosvjete 
i kulture Republike Srpske br. 07.2-9624-1/07 od 28.12.2007. godine. 

Stoga je Panevropski univerzitet, defi nišući svoju misiju i sagledavaju-
ći trendove razvoja savremenog društva, postavio kao jedan od svojih 
strateških ciljeva, razvoj i implementaciju obrazovanja na daljinu. Da bi 

posƟ gao kredibilitet učenja na daljinu u uslovima nerazumjevanja tra-
dicionalne akademske zajednice u legiƟ mitet ovog vida obrazovanja, 
Panevropski univerzitet je uložio značajne kadrovske, logisƟ čke, istra-
živačke, materijalne i fi nansijske resurse u razvoj ovog načina izvođenja 
studija. Nastavni proces u sistemu učenja na daljinu na Panevropskom 
univerzitetu je organizovan kao svojevrsna sinteza klasičnih obrazovnih 
formi inoviranih u obliku interakƟ vne nastave i savremenih obrazovnih 
formi učenja na daljinu tehnološki snažno podržanih informaciono-ko-
munikacionim tehnologijama.

U sistemu učenja na daljinu na Panevropskom univerzitetu trenutno 
ima oko 1200 otvorenih akƟ vnih naloga studenata za pristup zašƟ će-
nom WEB modulu obrazovanja na daljinu što čini oko 35 % svih stude-
nata Panevropskog univerziteta. StudenƟ  nisu osujećeni ili prikraćeni u 
bilo kojem nastavnom obliku u odnosu na redovne studente. 

Prema dosadašnjim reakcijama studenata, iskustvima u višegodišnjem 
razvoju i uvođenju ovog oblika nastavnog procesa, te na osnovu anketa 
koje je Panevropski univerzitet sprovodio među studenƟ ma, možemo 
sa sigurnošću konstatovaƟ  da su studenƟ  zadovoljni ovim načinom stu-
diranja, fl eksibilnošću i efi kasnošću nastavnog procesa, kao i kvalitetom 
znanja i kompetencijama koje dobijaju kroz ovakav studij. 

a/ materijalna podrška u sistemu učenja na daljinu:
Sve učionice na Panevropskom univerzitetu, kako u sjedištu, tako i u 
licenciranim odjeljenjima univerziteta, digitalizovane su i opremljene 
sa mulƟ medijalnom opremom za akviziciju digitalnih sadržaja, te sa 
profesionalnom telekonferencijskom, odnosno, telekomunikacionom 
opremom, što omogućava primjenu najsavremenijih metoda izvođenja 
nastavnog procesa učenja na daljinu. Laboratorija za informaciono-ko-
munikacione tehnologije je posebno opremljena za razvoj i održavanje 
Internet servisa koji su uvedeni na Univerzitetu, te za razvoj mulƟ medi-
jalnih aplikacija i informaciono-bezbjednosnog sistema. 
Na Panevropskom Univerzitetu je uveden integralni univerzitetski infor-
macioni sistem, te informacioni sistem podrške obrazovanju na daljinu. 
Univerzitet „APEIRON“ je MicrosoŌ  IT Academy PlaƟ num Pro partner 
u oblasƟ  edukacije i implementacije MicrosoŌ ovih tehnologija, te licen-
cirani testni centar u svjetskim sistemima “Prometric” i “Pearson Vue”.

b/ logisƟ čka podrška:
Sva predavanja, ispiƟ  i sve ostale nastavne akƟ vnosƟ , uključujući i na-
stavne akƟ vnosƟ  koje se izvode u kabineƟ ma, klinikama ili na terenu 
(kao npr. akƟ vnosƟ  u sportskim naukama) snimaju se, zaƟ m se digital-
no obrađuju u Laboratoriji za informacio-komunikacione tehnologije i 
na kraju se opƟ mizuju za distribuciju u sistemu učenja na daljinu i za 
kontrolne funkcije. 
Da bi obezbjedio udžbeničku podršku sistemu učenja na daljinu Uni-
verzitet „APEIRON“ je kao licencirani izdavač, putem mreže ugovora o 
zašƟ Ɵ  autorskih prava kroz vlasƟ ta izdanja, obezbjedio sve udžbenike, 
prezentacije i ostale pisane izvore u elektronskom obliku i publikovao ih 
kako u pisanom obliku tako i u elektronskom obliku WEB izdanja.
Svakom studentu je u sistemu obrazovanja na daljinu dostupno putem 
interneta ili putem mobilnih računarskih plaƞ ormi (tablet računari i pa-
metni telefoni), ili putem tzv. pametne televizije:
 video snimci svih održanih predavanja, te snimci vježbi i ostalih 

nastavnih akƟ vnosƟ  za svaki pojedinačni predmet uključujući i 
prezentacije koje su korištene prilikom nastavnih akƟ vnosƟ  u je-
dinstvenoj vremenskoj liniji;

 audio snimci, odnosno, audio izvodi iz snimljenih predavanja; 
 udžbenici koji se koriste za obradu predmeta u hipertekstualnom 

elektronskom obliku i u PDF formatu;
 u elektronskom obliku dostupni su i svi ostali pisani izvori koji se 

koriste u obradi predmeta;
 elektronske prezentacije svih nastavnih sadržaja;
 audio verzije većine udžbenika u formi tzv. audio knjiga (audio-

book);
 video-klipovi, animacije, serije fotografi ja i slajdova u elektron-

skom obliku koji se koriste kao dopunska obrazovna sredstva;
 pristup licenciranim bazama podataka, naučnoj periodici te pri-

stup licenciranim bazama znanja na koja je Panevropski univerzi-
tet pretplaćen; 

Sistem učenja na daljinu



c/ organizacija nastavnog procesa u sistemu učenja na daljinu
Nastava u sistemu obrazovanja na daljinu objezbjeđuje se projekcija-
ma na udaljenim lokacijama svih predavanja koja su snimljena u sjedi-
štu Panevropskog univerziteta, prema utvrđenom i publikovanom ras-
poredu. Takođe, studenƟ  mogu i individualno da prate sva predavanja 
u bilo koje vrijeme preko interneta, putem zašƟ ćenog WEB modula 
učenja na daljinu, što omogućava da se sva predavanja “odgledaju” 

više puta. Snimljena predavanja i prezentacije za svaki pojedinačni 
predmet dostupna su studenƟ ma i na opƟ čkim medijima odn. DVD-
u. StudenƟ  pristupaju nastavnim resursima u sistemu učenja na da-
ljinu putem zašƟ ćenog modula učenja na daljinu na internet stranici 
Univerziteta. Na ovaj način studenƟ  mogu da pristupe elektronskim 
knjigama (publikovanim u formi HTML i u PDF formatu), elektronskim 
prezentacijama razvijenim po predmeƟ ma, kao i predavanjima koja se 
snimaju za svaki predmet i za svaki nastavni blok, odnosno, školski čas. 
StudenƟ ma su dostupni i udžbenici u formi audio-knjiga kojima mogu 
pristupiƟ  preko internet stranice u sistemu učenja na daljinu. 
Profesori obavljaju pisane konsultacije sa studenƟ ma putem elektron-
ske pošte. Svaki profesor i student imaju otvoreno elektronsko poštan-
sko sanduče u okviru informacionog sistema Univerziteta. Profesori su 
dužni da vrše namjensku elektronsku korespondenciju sa studenƟ ma 
u formi kratkih konsultacija i operaƟ vnih odgovora na pitanja. 
StudenƟ ma u sistemu učenja na daljinu obezbjeđena je tokom vikenda 
(tj. petkom poslijepodne i subotom) i neposredna kontaktna nastava 
koju izvode odgovorni profesori i ostalo angažovano nastavno osoblje 
u obimu koji nije manji od jedne trećine kontaktne nastave redovnih 
studenata, te neposredne ili on-line video konsultacije u obimu od 6 
časova. Nastava koja se izvodi za redovne studente emituje se iz sje-
dišta Univerziteta ka svim licenciranim odjeljenjima Panevropskog 

univerziteta putem interneta. Obzirom da se 
emitovanje vrši opremom za profesionalni tele-
konferensing, studenƟ ma sa udaljenih lokacija 
obezbjeđena je na taj način puna parƟ cipacija 
i interakcija.
PrakƟ čna nastava, laboratorijska, klinička, sport-
ska i radna praksa organizuju se za studente u 
sistemu obrazovanja na daljinu u ustanovama i 
organizacijama sa kojima Panevropski univerzi-
tet ima potpisane Ugovore o poslovno-tehničkoj 
i akademskoj saradnji, a čija alokacija odgovara 
distribuciji boravišta studenata koji studiraju 
u režimu obrazovanja na daljinu. Za studente 
za koje se ne može objezbijediƟ  prakƟ čna, la-
boratorijska i klinička nastava, omogućena je 
realizacija ovih programskih sadržaja u konden-
zovanom obliku u ustanovama iz neposrednog 
okruženja Panevropskog univerziteta u okviru 
namjenskog zimskog i/ili ljetnjeg seminara/kam-
pusa koji se organizuju u trajanju od 7-14 dana. 

d/ ispitne akƟ vnosƟ  u sistemu učenja na daljinu
Usmeni ispiƟ  u sistemu obrazovanja na daljinu 
održavaju se neposredno u sjedištu Univerzi-
teta u dane vikenda, odnosno, u licenciranim 
odjeljenjima Univerziteta (Novi Grad, Bijeljina, 
Beograd). Usmeni ispiƟ  se održavaju i putem te-
le-konferensinga iz sjedišta u Banjoj Luci prema 
licenciranim odjeljenjima Univerziteta. Ispitni 
uslovi na udaljenim lokacijama kontrolisani su 
od strane odgovornog nastavnog osoblja ili ovla-
štenog lica – tzv. “proktora”, koji sačinjavaju od-
govarajući protokol, odnosno, zapisnik sa ispita.

Ispitne ili predispitne akƟ vnosƟ  u pisanom obli-
ku u formi pisanih ili elektronskih testova, pisa-
nih ispita sa pitanjima, ili mikro-eseja organizuju 
se za ovu kategoriju studenata i u sjedištu Uni-
verziteta, ali i u licenciranim odjeljenjima. Ostali 
pisani izvori evaluacije rada satudenata kao što 
su seminarski radovi, eseji i projekƟ  dostavljaju 
se odgovornom profesoru u elektronskom obli-
ku ili u pisanom obliku putem studentske službe 
na reviziju i ocjenu. 

Odbrane diplomskih i specijalisƟ čkih radova 
organizuju se i u sjedištu i u licenciranim odje-
ljenjima putem tele-konferensinga. Odbrane 
magistarskih radova organizuju se isključivo u 
sjedištu Panevropskog univerziteta.
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Naučne oblasƟ  i maƟ čnost 
Fakultet je maƟ čan u osnovnim naučnim oblasƟ ma preduzetničke ekonomije, 
menadžmenta, markeƟ nga, upravljanja tržišnim poslovanjem, primjenjene eko-
nomije, bankarstva, fi nansija i trgovine, javne uprave, poslovnog prava, poslovne 
informaƟ ke, primjenjenih poliƟ čkih studija, kao i u sporednim naučnim oblasƟ ma 
koje se takođe izučavaju na Fakultetu a koje su osnova interdisciplinarnog pri-
stupa: organizacione nauke, teorija odlučivanja, menadžment rizika i upravljanje 
krizama, projektni menadžment, konfl iktni menadžment, E-poslovanje, upravlja-
nje promjenama, komunikologija, međuljudski odnosi i  vješƟ ne komunikacije, 
odnosi sa javnošću, matemaƟ čka ekonomska analiza, vjerovatnoća i staƟ sƟ ka.

Studijski programi
(1) Preduzetnički menadžment
(2) Menadžment bankarstva, fi nansija i trgovine
(3) Menadžment javne uprave

Naucicemo vas da zaradite novac

Pregled specijalisƟ čkih usmjerenja

Zvanja 
a/ Bachelor stepen prvog ciklusa u trajanju od 3 godine (6 seme-
stara) - 180 ECTS

1. Diplomirani ekonomista- 180 ECTS (Studijski program: Pre-
duzetnički menadžment) 

2. Diplomirani ekonomista- 180 ECTS (Studijski program: Me-
nadžment bankarstva, fi nansija i trgovine) 

3. Diplomirani ekonomista- menadžer javne uprave- 180 ECTS 
(Studijski program: Menadžment javne uprave)

b/ Studije prvog ciklusa u trajanju od 4 godine (8 semestara)- 240 
ECTS - sa ili bez užeg usmjerenja/specijalisƟ čkog stepena

1. Diplomirani ekonomista- 240 ECTS (Specijalista u oblasƟ  
užeg usmjerenja/specijalizacije)

2. Diplomirani ekonomista- 240 ECTS (Specijalista u oblasƟ  
užeg usmjerenja iz bankarstva, fi nansija, trgovine...)

3. Diplomirani ekonomista- menadžer javne uprave- 240 ECTS 
(Specijalista u oblasƟ  užeg usmjerenja/specijalizacije)

c/ Magistarske/master studije drugog ciklusa u trajanju od jedne 
do dvije godine (2-4 semestra) – 300 ECTS  (sa odbranom magistar-
skog rada)

Studijski programi
(1) Preduzetnički menadžment

1. Magistar ekonomije
2. Magistar ekonomije (... u oblasƟ  užeg usmjerenja /specija-

lizacije)
(2) Menadžment bankarstva, fi nansija i trgovine

1. Magistar ekonomije
2. Magistar ekonomije (...u oblasƟ  užeg usmjerenja iz bankar-

stva, fi nansija, trgovine)

Univerzitet zadržava pravo izmjene naziva akademskih zvanja u skladu sa promjenama zakonskih propisa koji regulišu ovu oblast.

SpecijalisƟ čko usmjerenje Zvanje 
Preduzetnički menadžment

KorporaƟ vno preduzetništvo Diplomirani ekonomista – 240 ECTS specijalista 
korporaƟ vnog preduzetništva

Strateški menadžment i geopoliƟ ka; Diplomirani ekonomista – 240 ECTS specijalista 
strateškog menadžmenta

Projektni i invesƟ cioni menadžment; Diplomirani ekonomista – 240 ECTS specijalista 
invesƟ cionog i projektnog menadžmenta 

Malo preduzetništvo i mikrokrediƟ ; Diplomirani ekonomista – 240 ECTS specijalista za 
mikrokredite i preduzetništvo

Tranzicijski reinženjering; Diplomirani ekonomista – 240 ECTS specijalista za 
reinženjering i restrukƟ ranje

Međunarodni markeƟ ng menadžment; Diplomirani ekonomista – 240 ECTS specijalista za 
međunarodno poslovanje

Upravljanje konfl ikƟ ma i krizni menadžment; Diplomirani ekonomista – 240 ECTS specijalista 
kriznog menadžmenta

Standardizacija i menadžment kvaliteta; Diplomirani ekonomista – 240 ECTS specijalista za 
TQM – Total Quality Management

Tehnološka predviđanja i inovaƟ vno 
preduzetništvo; 

Diplomirani ekonomista – 240 ECTS specijalista za 
tehnološki razvoj 

Razvoj Ɵ mova i komunikacione vješƟ ne; Diplomirani ekonomista – 240 ECTS specijalista 
komunikolog (soŌ -skills specijalista1)

Ekološki menadžment i održivi razvoj; Diplomirani ekonomista – 240 ECTS 
specijalista za ekologiju i održivi razvoj

Menadžment bankarstva, fi nansija i trgovine

Bankarski markeƟ ng menadžment Diplomirani ekonomista – 240 ECTS specijalista 
bankarstva

Izvozni i trgovinski menadžment Diplomirani ekonomista – 240 ECTS specijalista za 
izvozno poslovanje

Menadžment špedicije, logisƟ ke i osiguranja Diplomirani ekonomista – 240 ECTS specijalista za 
poslovnu logisƟ ku

Menadžment turizma i hoteljerstva Diplomirani ekonomista – 240 ECTS specijalista za 
hotelsko poslovanje

Poreski menadžment, revizija i kontrola 
tržišnog poslovanja

Diplomirani ekonomista – 240 ECTS specijalista za 
poreski sistem i audit 

Berzanski i porƞ eljni menadžment Diplomirani ekonomista – 240 ECTS specijalista za 
berzansko poslovanje 

Menadžment javne uprave

Državni menadžment i javna uprava Diplomirani ekonomista – menadžer javne uprave – 
240 ECTS upravno-pravni specijalista

Budžetski menadžment i javne fi nansije Diplomirani ekonomista – menadžer javne uprave – 
240 ECTS specijalista za fi skalnu ekonomiju

Neprofi tni menadžment Diplomirani ekonomista – menadžer javne uprave – 
240 ECTS specijalista za nevladine organizacije 

Razvoj humanih resursa i odnosi sa javnošću Diplomirani ekonomista – menadžer javne uprave – 
240 ECTS specijalista za odnose sa javnošću

Menadžment obrazovanja, kulture i 
umjetnosƟ 

Diplomirani ekonomista – menadžer javne uprave 
– 240 ECTS specijalista za ekonomiju obrazovanja 
i kulture

Menadžment medija i komunikacija Diplomirani ekonomista – menadžer javne uprave – 
240 ECTS specijalista za medije 

PoliƟ čki menadžment Diplomirani ekonomista – menadžer javne uprave – 
240 ECTS specijalista poliƟ čkog menadžmenta 

Evropska unija Diplomirani ekonomista – menadžer javne uprave – 
240 ECTSspecijalista za EU 



S a l u s  P o p u l i  S u p r e m a  L e x

Fakultet pravnih nauka-Law College

1. SoŌ  Skills se odnosi na skup karakternih osobina, sposobnosƟ , socijalnih i komunikacionih vješƟ na kojima raspolaže 
pojedinac i koje u znatnoj mjeri doprinose uspješnosƟ  posla i dopunjavaju tehničke uslove vezane za posao kao što su: 
govorničke sposobnosƟ , komunikacione vješƟ ne, sposobnost Ɵ mskog rada, vođstvo, socijalna prilagodljivost, uljudnost, 
odgovornost, poštenje, principijelnost,  samopoštovanje.
Utvrđeno je da su “soŌ  skills” u pojedinim profesijama kao što je npr. menadžerska i pravnička profesija važnije nego 
tehničke vješƟ ne, jer sposobnost za efi kasnu komunikaciju i posredovanje sa ljudima može da odredi profesionalni uspjeh 
(Wikipedia – SoŌ  skills).

Studijski programi
(1) Opšte-pravni studijski program
(2) Poslovno pravo

Naučne oblasƟ  i maƟ čnost 
Fakultet je maƟ čan u osnovnim naučnim oblasƟ ma teorijsko-pravnim, opšte-
pravnim, istorijsko-pravnim, ustavnim i poliƟ čko-pravnim, građansko-pravnim, 
privrednim, fi nansijsko-pravnim (javne i poslovne fi nansije),  porodično-pravim, 
radno-pravnim, upravno-pravnim, pravosudnim i krivično-pravnim, forenzičko-
kriminalisƟ čkim, međunarodno-pravnim (javnim i privatnim), evropsko-pravnim 
(komunitarnim), američko-pravnim (precedentnim), poslovno-pravnim (poziƟ vnim 
i međunarodnim), kao i u sporednim naučnim oblasƟ ma koje se takođe izučavaju 
na Fakultetu, a koje su osnova interdisciplinarnog pristupa: retorika, komunikolo-
gija, međuljudski odnosi i  vješƟ ne komunikacije, administracija, dokumentarisƟ ka, 
pravna informaƟ ka, teorija odlučivanja, menadžment rizika i upravljanje krizama, 
projektni menadžment, konfl iktni menadžment, E-poslovanje, upravljanje poslov-
nim promjenama.

Pravo i pravda će biti u vašim rukama

Pregled specijalisƟ čkih usmjerenja
SpecijalisƟ čko usmjerenje Zvanje 

Opšte-pravni studijski program 

Privredna/građansko-pravna Diplomirani pravnik – 240 ECTS specijalista 
građanskog i privrednog prava

Pravosudna/krivično-pravna Diplomirani pravnik – 240 ECTS specijalista 
krivičnog i krivično-procesnog prava

Forenzička/kriminalisƟ čko-pravna Diplomirani pravnik - 240 ECTS specijalista 
forenzičar

Opšta/međunarodno-pravna; Diplomirani pravnik - 240 ECTS specijalista 
međunarodnog prava

Komunitarna/evropsko-pravna; Diplomirani pravnik - 240 ECTS specijalista 
evropskog  prava

Precedentna/američko-pravna; Diplomirani pravnik - 240 ECTS specijalista za 
američko pravo

Upravno-pravna Diplomirani pravnik - 240 ECTS specijalista 
javne uprave

Radna/socijalno-pravna Diplomirani pravnik – 240 ECTS specijalista 
radnog i socijalnog prava

Ustavna/poliƟ čko-pravna Diplomirani pravnik – 240 ECTS specijalista 
ustavnog prava

Teorijska/istorijsko-pravna; Diplomirani pravnik - 240 ECTS specijalista za 
pravno-poliƟ čke teorije

Pravna informaƟ ka i dokumen-
tarisƟ ka

Diplomirani pravnik – 240 ECTS specijalista za 
pravnu informaƟ ku

Razvoj Ɵ mova i komunikacione 

vješƟ ne 
Diplomirani pravnik – 240 ECTS specijalista 

komunikolog (soŌ -skills specijalista1)
Razvoj humanih resursa i odnosi sa 

javnošću
Diplomirani pravnik – 240 ECTS specijalista za 

odnose sa javnošću

Upravljanje konfl ikƟ ma i krizni 
menadžment; 

Diplomirani pravnik – 240 ECTS specijalista za 
posredovanje

Diplomirani pravnik – 240 ECTS specijalista 
kriznog menadžmenta

Poslovno pravo 

Poslovno pravo Diplomirani pravnik poslovnog prava - 240 ECTS 
specijalista poslovnog prava

Izvozno poslovanje i trgovinsko pravo Diplomirani pravnik poslovnog prava - 240 ECTS 
specijalista za izvozno poslovanje

Pravo špedicije, logisƟ ke i osiguranja Diplomirani pravnik poslovnog prava - 240 ECTS 
specijalista za poslovnu logisƟ ku

Poreski sistem, revizija i kontrola 
tržišnog poslovanja

Diplomirani pravnik poslovnog prava - 240 ECTS 
specijalista za poreski sistem

Berzansko i porƞ eljno poslovanje Diplomirani pravnik poslovnog prava - 240 ECTS 
specijalista za berzansko poslovanje

Zvanja:
a/ Bachelor stepen prvog ciklusa u trajanju od 3 godine (6 seme-
stara) – 180 ECTS

1. Diplomirani pravnik - 180 ECTS
2. Diplomirani pravnik poslovnog prava - 180 ECTS 

b/ Studije prvog ciklusa u trajanju od 4 godine (8 semestara) – 
240 ECTS – sa ili bez užeg usmjerenja/specijalisƟ čkog stepena

1. Diplomirani pravnik - 240 ECTS (Specijalista u oblasƟ  užeg 
usmjerenja/specijalizacije)

2. Diplomirani pravnik poslovnog prava - 240 ECTS (Specijali-
sta u oblasƟ  užeg usmjerenja/specijalizacije)

c/ Magistarske/master studije drugog ciklusa u trajanju od jed-
ne do dvije godine (2-4 semestra) – 300 ECTS  (sa odbranom ma-
gistarskog rada)

Studijski programi:
(1) Opšte-pravni studijski program

1. Magistar prava
2. Magistar prava (... u oblasƟ  užeg usmjerenja /specijalizacije)

Univerzitet zadržava pravo izmjene naziva akademskih zvanja u skladu sa promjenama zakonskih propisa koji regulišu ovu oblast.



Zvanja
a/ Bachelor stepen prvog ciklusa u trajanju od 3 godine
 (6 semestara) – 180 ECTS
1. Diplomirani informaƟ čar - 180 ECTS (Studijski program: Po-

slovna informaƟ ka)
2. Diplomirani informaƟ čar - 180 ECTS nastavničke informaƟ ke 

(Studijski program: Nastavnička informaƟ ka)

b/ Studije prvog ciklusa u trajanju od 4 godine (8 semestara) – 
240 ECTS – sa ili bez užeg usmjerenja/specijalisƟ čkog stepena
1. Diplomirani informaƟ čar - 240 ECTS inženjering informacio-

nih tehnologija (Specijalista u oblasƟ  užeg usmjerenja/spe-
cijalizacije)

2. Diplomirani informaƟ čar - 240 ECTS inženjering informacio-
nih tehnologija

c/ Magistarske/master studije drugog ciklusa u trajanju od 
jedne do dvije godine (2-4 semestra) – 300 ECTS  (sa odbranom 
magistarskog rada)
Studijski programi

(1) Poslovna informaƟ ka- inženjering informacionih tehnologija;
1. Magistar računarstva i informaƟ ke 
2. Magistar računarstva i informaƟ ke ( ... u oblasƟ  užeg usmje-

renja /specijalizacije)

Naučne oblasƟ  i maƟ čnost 
Fakultet je maƟ čan u osnovnim naučnim oblasƟ ma kompjuterskih nauka 
(osnove programiranja, teorija algoritama, arhitektura i organizacija 
računarskih sistema, operaƟ vni sistemi, mrežno računarstvo, programski 
jezici, soŌ verski inženjering – modeliranje, analiza i dizajn soŌ vera, 
soŌ verski menadžment, interakcija čovjek-računar, grafi ka i vizuelizacija, 
vještačka inteligencija, menadžment informacijama - teorija i praksa 
baza podataka, relacione i distribuirane baze podataka, pravni, eƟ čki 
i profesionalni aspkeƟ  računarstva), oblasƟ  informacionih tehnologija 
(sigurnost i obezbjeđenje informacija, plaƞ ormske tehnologije, 
administracija i održavanje IT sistema, tehnička podrška), oblasƟ  
informacionih sistema (sistem-analiza i logički dizajn IS, projektovanje 
informacionih sistema, implementacija informacionih sistema, održavanje 
informacionih sistema, razvoj specifi čnih Ɵ pova IS, distribuirani sistemi), 
oblasƟ  kompjuterskog inženjeringa (inženjering računarskih sistema, 
umrežavanje i telekomunikacije) i u sporednim naučnim oblasƟ ma koje se 
takođe izučavaju na Fakultetu, a koje su osnova interdisciplinarnog pristupa: 
(matemaƟ čka analiza, diskretne matemaƟ čke strukture, teorija algoritama, 
vjerovatnoća i staƟ sƟ ka, numerički metodi i operaciona istraživanja, opšta 
teorija sistema, teorija organizacije, teorija odlučivanja, teorija informacija, 
projektni menadžment, pedagoška informaƟ ka, kriptografi ja, E-poslovanje, 
upravljanje promjenama, međuljudski odnosi i vješƟ na komuniciranja.

Vaš projekat za budućnost

Studijski programi
(1) Poslovna informaƟ ka
(2) Nastavnička informaƟ ka

Pregled specijalisƟ čkih usmjerenja
SpecijalisƟ čko usmjerenje Zvanje 

Poslovna informaƟ ka
Projektovanje i razvoj informacionih 

sistema
Diplomirani informaƟ čar - 240 ECTS 

inženjering informacionih tehnologija - 
specijalista za razvoj informacionih sistema

Menadžment inf. sistema javne uprave
Diplomirani informaƟ čar - 240 ECTS 

inženjering informacionih tehnologija - 
specijalista za IS javne uprave

Administracija i menadžment 
računarskih mreža

Diplomirani informaƟ čar - 240 ECTS 
inženjering informacionih tehnologija - 
specijalista za računarske mreže

SoŌ verski inženjering
Diplomirani informaƟ čar - 240 ECTS 

inženjering informacionih tehnologija - 
specijalista  za razvoj soŌ vera

Elektronsko poslovanje (E-commerce, 
E-banking, E-markeƟ ng)

Diplomirani informaƟ čar - 240 ECTS 
inženjering informacionih tehnologija - 
specijalista za elektronsko poslovanje

Računarska grafi ka i dizajn
Diplomirani informaƟ čar - 240 ECTS 

inženjering informacionih tehnologija - 
specijalista za računarsku grafi ku

WEB programiranje i dizajn
Diplomirani informaƟ čar - 240 ECTS 

inženjering informacionih tehnologija - 
specijalista za WEB programiranje i dizajn

Upravljanje informacijama
Diplomirani informaƟ čar - 240 ECTS 

inženjering informacionih tehnologija - 
specijalista za poslovnu inteligenciju

Menadžment bezbjednosƟ  IS - kripto & 
cyber zašƟ ta

Diplomirani informaƟ čar - 240 ECTS 
inženjering informacionih tehnologija - 
specijalista za računarsku bezbjednost

Arhitektura, organizacija i održavanje 
računarskih sistema

Diplomirani informaƟ čar - 240 ECTS 
inženjering informacionih tehnologija - 
specijalista za održavanje računarskih sistema

Ekspertni sistemi
Diplomirani informaƟ čar - 240 ECTS 

inženjering informacionih tehnologija - 
specijalista za ekspertne sisteme

Nastavnička informaƟ ka 

Menadžment informacionih 
tehnologija

Diplomirani informaƟ čar - 240 ECTS 
inženjering informacionih tehnologija - 
specijalista računarskih nauka

Menadžment obrazovnih informacionih 
sistema

Diplomirani informaƟ čar - 240 ECTS 
inženjering informacionih tehnologija - 
specijalista za razvoj informacionih sistema

Univerzitet zadržava pravo izmjene naziva akademskih zvanja u skladu sa promjenama zakonskih propisa koji regulišu ovu oblast.



FAKULTET SPORTSKIH NAUKA
College of Sport Sciences

Naučne oblasƟ  i maƟ čnost 
Fakultet je maƟ čan u oblasƟ ma sportskih nauka: biološko-medicinske 
osnove sporta, biomehanika i antropomotorika, staƟ sƟ ka, informaƟ ka 
i metodologija u sportu, pedagogija i psihologija sporta i vježbanja, 
sociologija, fi lozofi ja i eƟ ka sporta, ekonomika i menadžment u sportu, 
teorija sporta i nauka o treningu, pojedinačnim sportovima i sportskim 
granama, ritmičkoj gimnasƟ ci i plesu, bazičnim motoričkim akƟ vnosƟ ma, 
sportskoj rekreaciji i akƟ vnosƟ ma u prirodi, te sportu u izabranim ciljnim 
grupama, kao i u sporednim naučnim oblasƟ ma koje se izučavaju na 
Fakultetu, a koje su osnova interdisciplinarnog pristupa: sportska medicina, 
sportski turizam i wellness, farmakologija i toksikologija, nutricionizam i 
dijeteƟ ka, fi zikalna medicina i rehabilitacija, sportska masaža, balneologija.

Studijski programi
(1) Sportski menadžment 
(2) Sportski trener 
(3) Pedagoško-nastavni studijski program u sportu 

Oblast zapošljavanja:
 Stručno-upravljačke funkcije u sportskim savezima, klubovima i inter-

nacionalnim sportskim organizacijama;
 Školske ustanove i druge ustanove koje formalno i neformalno edu-

ciraju polaznike;
 Upravljanje, saradnja i savetovanje u sportskim organizacijama u 

oblasƟ ma sporta lica sa posebnim potrebama (invalidi i sl.), rekreaƟ v-
nim grupama, korporaƟ vnom sportu, fi tnes centrima;

 Sportske upravljačke djelatnosƟ  u regionalnim insƟ tucijama;
 Trenerski položaji u području vrhunskog sporta, presƟ žnog sporta, 

zdravstvenog sporta;
 Trenerski položaji u području velnesa, rekreacije, omladinskog sporta;
 Sportsko novinarstvo (zasnivanje specifi čno trenažnih informacija);
 Funkcije u regionalnim i lokalnim  sportskim insƟ tucijama (referenƟ  

za sport i sl.);

Važno je učestvovati

Zvanja:

a/ Bachelor stepen prvog ciklusa u trajanju od 3 godine (6 semestara) 
– 180 ECTS
1. Diplomirani menadžer u sportu - 180 ECTS (Studijski program: 

Sportski menadžment)
2. Diplomirani trener - 180 ECTS (Studijski program: Sportski trener)

b/ Studije prvog ciklusa u trajanju od 4 godine (8 semestara) – 240 
ECTS – sa ili bez užeg usmjerenja/specijalisƟ čkog stepena 
1. Diplomirani menadžer u sportu - 240 ECTS (Specijalista u oblasƟ  

užeg usmjerenja/specijalizacije)
2. Diplomirani trener - 240 ECTS (Specijalista u oblasƟ  užeg usmjere-

nja/specijalizacije)
3. Profesor fi zičkog vaspitanja - 240 ECTS (... u oblasƟ  užeg usmjere-

nja /specijalizacije)

c/ Magistarske/master* studije drugog ciklusa u trajanju od jedne do 
dvije godine (2-4 semestra) – 300 ECTS  (sa odbranom magistarskog 
rada)
1. Magistar menadžmenta – u oblasƟ  sportskih nauka 
2. Magistar fi zičkog vaspitanja 
3. Magistar fi zičkog vaspitanja – (... u oblasƟ  užeg usmjerenja /spe-

cijalizacije)

* U toku je postupak licenciranja za drugi  ciklus.
Univerzitet zadržava pravo izmjene naziva akademskih zvanja u skladu sa promjenama zakonskih propisa koji regulišu ovu oblast.



Naučne oblasƟ  i maƟ čnost 
Fakultet je maƟ čan u humano-biološkim (anatomija, histologija, embri-
ologija, fi ziologija, geneƟ ka, citologija), mikrobiološkim, bio-hemijskim, 
kliničko-hemijskim i fi zikalnim funkcionalnim naučnim oblasƟ ma, zaƟ m 
u oblasƟ ma opšƟ h medicinskih nauka, primjenjenih medicinskih nauka 
propedeuƟ ke i zdravstvene njege u različiƟ m granama medicine i klinič-
ko-bolničkoj praksi, farmakologiji i toksikologiji, dijeteƟ ci, gerijatriji, epide-
miologiji, medicinskoj i razvojnoj psihologiji, sportskoj medicini, socijalnoj 
medicini, istoriji i eƟ ci medicine.
U široj naučnoj oblasƟ  fi zioterapije i radne terapije fakultet je maƟ čan u 
fi zikalnoj medicini i fi zioterapiji u različiƟ m oblasƟ ma medicine i kliničko-
bolničke prakse, kineziologiji, kineziometriji i biomehanici, proteƟ ci i orto-
Ɵ ci, balneologiji, radnoj terapiji i rehabilitaciji kod različiƟ h grupa obolenja 
i onespo-sobljenja, radnoj terapiji u zajednici,  radnoj terapiji kod psihoso-
cijalnih poremećaja i u ergonomiji. 
Fakultet je maƟ čan u oblasƟ ma laboratorijske medicine koje su povezane 
sa gore navedenim užim naučnim oblasƟ ma.
U široj oblasƟ  sanitarnog inženjeringa fakultet je maƟ čan  u naučnim obla-
sƟ ma sanitarne hemije, parazitologije, opšte i socijalne ekologije, ekološ-
kog inženjeringa i zašƟ te radne i životne sredine, tehnologiji voda za piče i 
upravljanju vodama, fi zičko-hemijskoj i mikrobiološkoj analizi namirnica u 
tehnologiji čuvanja namirnica, analizi, kontroli i zašƟ Ɵ  vazduha, kontroli i 
zbrinjavanju otpada, sanitarno-tehničkim principima graditeljstva, te sani-
tarno-ekološkom zakonodavstvu i nadzoru.
Fakultet obavlja interdisciplinarne studije iz oblasƟ  menidžmenta i mar-
keƟ nga u zdravstvu, upravljanja tržišnim poslovanjem i primjenjene eko-
nomije zdravstvenih ustanova, zdravstvenog osiguranja i fondova u oblasƟ  
zdravstva, medicinske staƟ sƟ ke, poslovne i aplikaƟ vne informaƟ ke i organi-
zacionih nauka u zdravstvu, kao i iz komunikoloških, i administraƟ vno - do-
kumentacionih naučnih oblasƟ  i primjenjenih pedagoških studija u oblasƟ  
zdravstva.

Studijski programi
(1) Sestrinstvo;
(2) Menadžment u zdravstvu;
(3) Fizioterapija i radna terapija; 
(4) Sanitarni inženjering;
(5) Laboratorijsko-medicinski inženjering;

* U toku je postupak licenciranja za drugi  ciklus.
Univerzitet zadržava pravo izmjene naziva akademskih zvanja u skladu sa promjenama zakonskih propisa koji regulišu ovu oblast.

Učimo za život

Zvanja:

a/ Bachelor stepen prvog ciklusa u trajanju od 3 godine (6 semestara) 
– 180 ECTS
1. Diplomirani medicinar (sestra) zdravstvene njege - 180 ECTS
2. Diplomirani menadžer zdravstvene zašƟ te - 180 ECTS
3. Diplomirani medicinar - fi zioterapeut - 180 ECTS
4. Diplomirani sanitarni inženjer - 180 ECTS
5. Diplomirani medicinsko-laboratorijski inženjer - 180 ECTS

b/ Studije prvog ciklusa u trajanju od 4 godine (8 semestara) - 240 ECTS 
– sa ili bez užeg usmjerenja/specijalisƟ čkog stepena 
1. Diplomirani medicinar (sestra) zdravstvene njege - 240 ECTS
2. Diplomirani menadžer zdravstvene zašƟ te - 240 ECTS
3. Diplomirani medicinar - fi zioterapeut - 240 ECTS 
4. Diplomirani sanitarni inženjer - 240 ECTS
5. Diplomirani medicinsko-laboratorijski inženjer- 240 ECTS

c/ Magistarske/master* studije drugog ciklusa u trajanju od jedne 
do dvije godine (2-4 semestra) – 300 ECTS  (sa odbranom magistarskog 
rada)
1. Magistar zdravstvene njege
2. Magistar zdravstvene njege (... u oblasƟ  užeg usmjerenja /specija-

lizacije)
3. Magistar sanitarnog inženjerstva
4. Magistar sanitarnog inženjerstva (... u oblasƟ  užeg usmjerenja /

specijalizacije) 
5. Magistar medicinsko laboratorijskog inžinjerstva
6. Magistar medicinsko laboratorijskog inžinjerstva (... u oblasƟ  užeg 

usmjerenja /specijalizacije)
7. Magistar menadžmenta u oblasƟ  zdravstvene zašƟ te



Pregled specijalisƟ čkih usmjerenja
SpecijalisƟ čko usmjerenje Zvanje 

Sestrinstvo

Intenzivna zdravstvena njega i urgentno zbrinjavanje; Diplomirani medicinar (sestra) zdravstvene njege - 240 ECTS - specijalista urgentne njege
Diplomirani medicinar (sestra) zdravstvene njege - 240 ECTS - specijalista kardiološke njege

Nutricionizam i dijeteƟ ka Diplomirani medicinar (sestra) zdravstvene njege - 240 ECTS - specijalista za nutricionizam i dijeteƟ ku 
Njega u infektologiji; Diplomirani medicinar (sestra) zdravstvene njege - 240 ECTS - specijalista infektološke njege
Njega internisƟ čkih bolesnika: Diplomirani medicinar (sestra) zdravstvene njege - 240 ECTS - specijalista internisƟ čke njege
Pedijatrijska njega; Diplomirani medicinar (sestra) zdravstvene njege - 240 ECTS - specijalista pedijatrijske njege
Njega hirurških bolesnika; Diplomirani medicinar (sestra) zdravstvene njege - 240 ECTS - specijalista hirurške njege
Hirurški asistent –instrumentarac; Diplomirani medicinar (sestra) zdravstvene njege - 240 ECTS - specijalista instrumentarac
Gerijatrijska njega; Diplomirani medicinar (sestra) zdravstvene njege - 240 ECTS - specijalista gerijatrijske njege 
Akušersko-ginekološka njega; Diplomirani medicinar (sestra) zdravstvene njege - 240 ECTS - specijalista akušerka
Njega u primarnoj zdravstvenoj zašƟ Ɵ  i porodičnoj medicini; Diplomirani medicinar (sestra) zdravstvene njege - 240 ECTS - specijalista za primarnu zašƟ tu i porodičnu medicinu 
Njega onkoloških bolesnika; Diplomirani medicinar (sestra) zdravstvene njege - 240 ECTS - specijalista onkološke njege
Njega psihijatrijskih bolesnika; Diplomirani medicinar (sestra) zdravstvene njege - 240 ECTS - specijalista psihijatrijske njege
Njega u neurologiji; Diplomirani medicinar (sestra) zdravstvene njege - 240 ECTS - specijalista neurološke njege
Njega u oŌ almologiji; Diplomirani medicinar (sestra) zdravstvene njege - 240 ECTS - specijalista oŌ almološke njege 
Radiološki inženjering Diplomirani medicinar (sestra) zdravstvene njege - 240 ECTS - specijalista radiološkog imidžinga
AnesteƟ čar asistent Diplomirani medicinar (sestra) zdravstvene njege - 240 ECTS - specijalista anesteƟ čar
Stomatološki asistent; Diplomirani medicinar (sestra) zdravstvene njege - 240 ECTS - specijalista stomatološke njege
Menadžment u zdravstvu 
SpecijalisƟ čki studij javnog zdravstva i zdravstvene zašƟ te; Diplomirani menadžer zdravstvene zašƟ te - 240 ECTS - specijalista javnog zdravstva 
Menadžment kliničko-bolničkih ustanova; Diplomirani menadžer zdravstvene zašƟ te - 240 ECTS - specijalista za kliničko poslovanje 
Porƞ olio menadžment zdravstvenih fondova i osiguranja; Diplomirani menadžer zdravstvene zašƟ te - 240 ECTS - specijalista zdravstvenog osiguranja
Razvoj Ɵ mova i komunikacione vješƟ ne u zdravstu; Diplomirani menadžer zdravstvene zašƟ te - 240 ECTS - specijalista-komunikolog (soŌ -skills specijalista1)
Menadžment humanih resursa i odnosa sa javnošću; Diplomirani menadžer zdravstvene zašƟ te - 240 ECTS - specijalista za odnose sa javnošću
Medicinska informaƟ ka i dokumentarisƟ ka; Diplomirani menadžer zdravstvene zašƟ te - 240 ECTS - specijalista za medicinsku informaƟ ku
Fizioterapija i radna terapija
Fizioterapija u hirurgiji i traumatologiji; Diplomirani medicinar - fi zioterapeut - 240 ECTS - specijalista fi zioterapije u tramatologiji
Fizioterapija u ortopediji; Diplomirani medicinar - fi zioterapeut - 240 ECTS - specijalista fi zioterapije u ortopediji
Fizioterapija u kardiologiji i pulmologiji; Diplomirani medicinar - fi zioterapeut -  240 ECTS - specijalista  fi zioterapije u pulmologiji
Fizioterapija u sportskoj medicini; Diplomirani medicinar - fi zioterapeut -  240 ECTS - specijalista fi zioterapije u spotskoj medicini
Fizioterapija u neurologiji; Diplomirani medicinar - fi zioterapeut - 240 ECTS - specijalista fi zioterapije u neurologiji
Fizioterapija u pedijatriji; Diplomirani medicinar - fi zioterapeut -  240 ECTS - specijalista fi zioterapije u pedijatriji
Fizioterapija u gerijatriji; Diplomirani medicinar - fi zioterapeut -  240 ECTS - specijalista fi zioterapije u gerijatriji
Banjska fi zioterapija; Diplomirani medicinar - fi zioterapeut - 240 ECTS - specijalista banjske fi zioterapije 
Radno-terapijska rehabilitacija u zajednici; Diplomirani medicinar - fi zioterapeut - 240 ECTS - specijalista terapijske rehabilitacije u zajednici
Radna terapija psihosocijalnih poremećaja; Diplomirani medicinar - fi zioterapeut - 240 ECTS - specijalista radne terapije kod psihosocijalnih poremećaja
Medicinska informaƟ ka i dokumentarisƟ ka; Diplomirani medicinar - fi zioterapeut - 240 ECTS - specijalista za medicinsku informaƟ ku 
Sanitarni inženjering
Nutricionizam i dijeteƟ ka Diplomirani sanitarni inženjer - 240 ECTS - specijalista za nutricionizam i dijeteƟ ku 
Ekološki inženjering; Diplomirani sanitarni inženjer - 240 ECTS - specijalista ekološke zašƟ te
Sanitarna tehnologija i menadžment voda; Diplomirani sanitarni inženjer - 240 ECTS - specijalista za vode
Sanitarna tehnologija i menadžment namirnica; Diplomirani sanitarni inženjer - 240 ECTS - specijalista za hranu
Sanitarna tehnologija i menadžment vazduha; Diplomirani sanitarni inženjer - 240 ECTS - specijalista za vazduh
Sanitarna tehnologija i menadžment otpada; Diplomirani sanitarni inženjer - 240 ECTS - specijalista za upravljanje otpadom
Sanitarno-ekološko zakonodavstvo i nadzor; Diplomirani sanitarni inženjer - 240 ECTS - specijalista za sanitarni nadzor
Laboratorijsko-medicinski inženjering
Laboratorijska forenzika Diplomirani medicinsko-laboratorijski inženjer - 240 ECTS- specijalista forenzičar 
Nutricionizam i dijeteƟ ka Diplomirani medicinsko-laboratorijski inženjer - 240 ECTS- specijalista za  nutricionizam i dijeteƟ ku 
Medicinska informaƟ ka i dokumentarisƟ ka; Diplomirani medicinsko-laboratorijski inženjer - 240 ECTS- specijalista za medicinsku informaƟ ku 

1. SoŌ  Skills se odnosi na skup karakternih osobina, sposobnosƟ , socijalnih i komunikacionih vješƟ na kojima raspolaže pojedinac i koje u znatnoj mjeri doprinose uspješnosƟ  posla i dopunjavaju tehničke uslove vezane za posao kao 
što su: govorničke sposobnosƟ , komunikacione vješƟ ne, sposobnost Ɵ mskog rada, vođstvo, socijalna prilagodljivost, uljudnost, odgovornost, poštenje, principijelnost,  samopoštovanje.
Utvrđeno je da su “soŌ  skills” u pojedinim profesijama kao što je npr. menadžerska i pravnička profesija važnije nego tehničke vješƟ ne, jer sposobnost za efi kasnu komunikaciju i posredovanje sa ljudima može da odredi profesionalni 
uspjeh (Wikipedia – SoŌ  skills).
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Fakultet fi loloških nauka

Osnovne akademske studije ruskog jezika i književnosƟ  imaju za 
cilj sƟ canje teorijskih znanja i ovladavnje prakƟ čnim vješƟ nama u 
oblasƟ  ruskog jezika, ruske književnosƟ  i kulture. Dalji cilj ovih studija 
je da se niz rusisƟ čkih disciplina postave u širi slavisƟ čki kontekst, 
kako bi  se stekao širi uvid u slavisƟ ku uopšte, kao i povezivanje toga 
troga (jezika, književnosƟ , kulture) sa nacionalnom kulturom. Ove 
studije treba da omoguće studenƟ ma sveobuhvatno sagledavanje 
rusisƟ čke struke i stvaranje osnova za dalji rad u nauci i primjene 
njenih rezultata u praksi.

Internacionalna lingvokulturološka ljetna škola „Slovenski svijet – 
jedinstvo kultura“ (2011), održana je pod pokroviteljstvom Vlade 
Ruske Federacije. Grad domaćin Sunčev Brijeg u Bugarskoj okupio 
je studente slovenskih država i pružio mogućnost studenƟ ma da, 
osim svakodnevnog učenja ruskog jezika, učestvuju na fesƟ valu i 
predstave državu iz koje dolaze. Naši studenƟ  su predstavili Bosnu i 
Hercegovinu i Republiku Srpsku i na takmičenju osvojili visoko drugo 
mjesto, od ukupno 36 predstavnika slovenskih naroda iz svih sloven-
skih zemalja.

StudenƟ , nastavnici i saradnici svake godne obilježavaju praznik 
“Slovenske pismenosƟ “ kao i književne večeri posvećene istaknuƟ m 
ruskim piscima.

• Ambasada Ruske Federacije je svojim memo-
randumom dala podršku naporima Univerzi-
teta u realizaciji studijskog programa Ruski 
jezik.

• Panevropski univerzitet “Apeiron” je potpisao 
sporazum o nastavno-naučnoj i akademskoj 
saradnji sa prestižnim Moskovskim državnim 
univerzitetom  „LOMONOSOV“. 

• Studentima će biti omogućeno da jednu škol-
sku godinu studiraju u Rusiji.

Studijski program “Ruski jezik”

Zvanja:

Studije prvog ciklusa u trajanju od 4 godine 
(8 semestara) - 240 ECTS 
Profesor ruskog jezika i književnosƟ  - 240 
ECTS (diplomirani fi lolog-prevodilac)

IZABERITE RUSKI JEZIK
PRIBLIŽITE NAM RUSIJU



UPISUJE 
u skladu sa propisima Republike Srbije
Rešenje o akreditaciji (osnovne strukovne studije) br: 612-00-545/2008-04 od 24. 10. 2008.
Rešenje o akreditaciji (specijalisƟ čke strukovne studije) br: 612-00-239/2009-04 od 24. 06. 2011.
Dozvola za rad Ministarstva prosvete Republike Srbije 612-00-01679/2011-04 od 02.12.2011.

u saradnji sa

Na osnovu Ugovora o akademskoj, naučno-tehničkoj i poslovnoj saradnji između između Panevropskog univerziteta „APEIRON“ 
Banja Luka i Visoke strukovne škole za propagandu i odnose sa javnošću Beograd broj 1728/10 od dana 11.8.2010. godine.

BEOGRAD 

Studente I, II i III godine na studijski program:

  PROPAGANDA I ODNOSI SA JAVNOŠĆU
Nakon trogodišnjih studija student sƟ če zvanje strukovni menadžer.

Studente IV godine na studijski program:

  OGLAŠAVANJE I ODNOSI SA JAVNOŠĆU
Nakon specijalisƟ čkih studija (četvrte godine) student sƟ če zvanje strukovni menadžer specijalista.
U zavisnosƟ  od odabranog modula na specijalisƟ čkim studijama, student sƟ če osposobljenost za:
• oglašavanje i odnose sa javnošću u javnim insƟ tucijama, bezbednosƟ  i diplomaƟ ji;
• oglašavanje proizvoda i usluga.

1 godina studija
• Osnove propagande i odnosa sa javnošću
• Osnove markeƟ nga
• Istorija i teorija komunikacije
• Psihosociologija potrošnje
• ZašƟ ta informacije i eƟ ka
• VešƟ ne pisane komunikacije na srpskom jeziku 
• Stručna praksa
Izborni premeƟ : bira se jedan od dva predmeta
• Organizacija i poslovanje reklaminih agencija
• Engleski jezik I

2 godina studija
• Strategija kreaƟ vnosƟ  
• KorporaƟ vna komunikacija
• Medija planiranje i kanali komunikacije
• Menadžment
• Računarske tehnologije 
• Metode istraživanja tržišta
• Stručna praksa II
Izborni predmeƟ : bira se jedan od dva predmeta
• PoliƟ čka komunikacija
• Engleski jezik II

3 godina studija
• Organizacija markeƟ nških kampanja
• Upravljanje komunikacijom sa novinarima
Izborni predmeƟ : bira se jedan od dva predmeta
• Televizijsko oglašavanje
• Odnosi sa javnošću - metode i tehnike
• Vizuelizacija propagandne poruke: art direcƟ on
• VešƟ ne govorne komunikacije na srpskom jeziku
Izborni predmeƟ : bira se jedan od dva predmeta
• Mas mediji i javno mnjenje
• Propaganda na internetu
• Završni rad

4 SpecijalisƟ čke studije - Oglašavanje i odnosi sa javnošću
Modul 1
Oglašavanje (odnosi sa Javnošću u javnim insƟ tucijama
bezbednosƟ  i dipiomaƟ ji)
PredmeƟ :
• Oglašavanje: efekƟ  i merenje efi kasnosƟ 
• Studijsko-istraživački rad (SIR)
• Završni rad

Student bira 4 od 6 ponuđenih predmeta.
• Sponzorstvo i donatorstvo
• Formiranje portparola i kabineta za štampu
• Javna i tajna diplomaƟ ja i lobiranje
• Zvanični odnosi i protokol
• Strategija oglašivačkih i PR kampanja
• Account management - Upravljanje sredstvima i saƟ sfakcijom klijenta 
Modul 2
Oglašavanje proizvoda i usiuga
PredmeƟ :
• Oglašavanje: efekƟ  i merenje efi kasnosƟ 
• Studijsko-istraživački rad (SIR)
• Završni rad

Student bira 4 od 6 ponuđenih predmeta.
• Realizacija propagandnih poruka
• Brendiranje
• CopywriƟ ng, kreaƟ vni koncept propagandnih kampanja
• Strategija i planiranje medija
• Strategija oglašivačkih i PR kamoanja
• Account management - Upravljanje sredstvima i saƟ sfakcijom klijenata

Na specijalisƟ čki studijski program mogu da se upišu 
kandidaƟ  koji imaju prethodno završenu Visoku školu, 
odnosno ostvarenih 180 ESPB bodova u predhodnom 
školovanju. 

Školarina uključuje: prijavljivanje ispita, predavanja i 
mentorski rad, seminarske
i laboratorijske vežbe, korišćenje literature i računara.

Informacije i prijave
VISOKA STRUKOVNA ŠKOLA ZA PROPAGANDU I 
ODNOSE SA JAVNOŠĆU: Palmira ToljaƟ ja 5/III, 11070 
Novi Beograd SRB: Tel: +381 11 319 34 85; Tel/fax: 
+381 11 267 37 21; E-mail: info@elitcollege.edu.rs;
www.elitcollege.edu.rs

PANEVROPSKI UNIVERZITET APEIRON: Bosna i 
Hercegovina/RS, Pere Krece 13, Pošt. fah 51 Banja Luka 
78102; Studentska služba: Tel: +387 (0) 51 430 890; 430 
892; 247 983; 247 984; Fax: 430 891; WEB mail: info@
apeiron-uni.eu; Rektorat: Tel: +387 (0) 51 247 920; Fax; 
247 921; E-mail: rektorat@apeiron-uni.eu; Sekretar 
univerziteta: Tel: +387 (0) 51 247 944; 
www.apeiron-uni.eu

Podršku upisanim studenƟ ma u izvođenju nastavnih 
akƟ vnosƟ  u vanrednom studiju i studiju učenja na 
daljinu za studente upisane na Visokoj strukovnoj 
školi za propagandu i odnose sa javnošću Beograd, 
studenƟ   će realizovaƟ  na Panevropskom univerzitetu 
„APEIRON“ Banja Luka, na osnovu sporazuma o 
akademskoj, naučnoj i stručnoj saradnji.

  Studijski programi Visoke strukovne škole za propaganda i odnose sa javnošću  u procesu akreditacije:
 Osnovne strukovne studije

1.       MulƟ medije
2.       Primenjena psihologija
3.       Prevodilačke studije engleskog jezika

Misija 
Obrazovanje mladih profesionalaca koji će se baviƟ  
propagandom i odnosima sa javnošću kreaƟ vno i efek-
Ɵ vno, uz poštovanje eƟ čkih i profesionalnih standarda.
To će doprineƟ  podizanju društvene svesƟ  o ulozi pro-
pagande i odnosa sa javnošću u tržišnoj privredi i stvo-
riƟ  osnove za bolju i profesionalniju saradnju
između preduzeća, propagandista i medija.

Studije su koncipirane za osobe sa sledećim osobinama:
• KreaƟ vne i maštovite
• Sa sposobnošću da komuniciraju i stvaraju odno-

se sa drugima
• Avangardnog duha
• Sposobni da reaguju na događaje

Uslovi za upis na osnovne studije 

• Završen III ili IVstepen srednje škole
• KandidaƟ  koji su završili srednju četvorogodišnju 

školu polažu kvalifi  kacioni test. KandidaƟ  sa za-
vršenom srednjom trogodišnjom školom polažu 
prijemni ispit i kvalifi  kacioni test

• Kvalifi kacioni test obuhvata proveru sklonosƟ  i 
sposobnosƟ  za praćenje nastave u školi i rešava 
se u pismenoj formi

• Prijemni ispit se polaže iz oblasƟ  markeƟ nga

Sve potrebne informacije i literatura za polaganje prije-
mnog ispita i kvalifi kacionog
testa sklonosƟ  i sposobnosƟ  dostupni su u prostorijama 
škole.
StudenƟ  drugih Škola ili Fakulteta mogu se upisaƟ  u 
drugu ili treću godinu studija u našoj Školi. Upis se vrši 
na osnovu Uverenja o položenim ispiƟ ma.




